

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年1月 9 星期一
第2141期 本期4版 农历壬寅年十二月十八

舟山市定海区融媒体中心主办

我区积极做好稳工稳产工作

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 韩地桦 刘琪琳)我市日前发布《关于做好2023年元旦春节期间稳工稳产促经济暨市外员工温暖关爱行动的通知》,鼓励重点企业、重大项目、重大工程不停工、不停产,引导企业员工、重点项目建设者自愿坚守岗位、就地过节;鼓励订单较多、生产任务较重的企业,根据实际情况调

度增加一季度生产安排,提高产能利用水平。我区始终贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,针对不同行业、不同企业,分类施策,灵活安排,合理指导,一手抓疫情防控,一手抓生产建设,积极有序推动各企业、重点项目复工复产,抢进度、赶时间、补损失,助力企业稳定生产,增产增效。
舟山市7412工厂是我区一家主营汽车紧固件和同轴电缆等配件制造、加工的企业。记者在该企业生产车间看到,机器设备不

停运转,工人们正有条不紊地赶制订单,整条生产流水线高速运转。据了解,每年12月到来年1月是该企业生产冲刺阶段,受疫情影响,企业合理调整生产计划,采取半封闭式管理进行生产,目前日均生产量恢复到以往的70%。据该企业相关负责人介绍,企业采取AB岗轮班制度,部分员工在企业内住宿,部分员工在企业指定酒店住宿,并由企业班车接送上下班,尽可能减少外出走动。该企业还积极做好日常消

毒、员工生活物资储备,并向员工发放防疫包,包括药品、口罩、抗原检测试剂等物资。
此外,我区各重点项目建设也在稳步推进。其中,远景能源定海零碳产业园项目厂房结构已经基本搭建完成,正在进行内部装修;森森集团智能化生产基地二期项目建设有序推进。相关部门持续关注重点项目建设,及时回应企业需求,主动帮助企业协调解决项目推进过程中存在问题,推进项目建设,保障安全施工。

林剑彪开展“大走访大调研 大服务大解题”活动

本报讯(记者 刘攀攀)1月6日上午,区人大常委会主任林剑彪一行来到舟山市华丰船舶修造有限公司,开展“大走访大调研大服务大解题”活动。
林剑彪一行走进企业生产一线,围绕生产订单、技术研发、市场开拓等方面情况与企业负责人进行深入交流,详细了解企业发展中的困难和问题,鼓励企业要进一步树立发展壮大的信心,并要求有关部门牢固树立主动服务、靠前服务意识,真心实意为企业办实事,把服务解难工作做得更精准更到位。

林剑彪指出,船舶修造产业转型升级离不开创新,也离不开各级党委政府的服务和政策推动。企业要进一步明确发展思路,立足自身优势,树立长远眼光,增强机遇意识,用创造补齐短板、用创新占领市场,在绿色发展、人才引进、技术改造、设备升级等方面积极探索,走出一条跨越发展的新路。政府职能部门应精准助企纾困解难,倾听行业企业心声,研究具体举措,推动相关政策调整优化,努力为企业提供更加精准、高效、优质的服务,推动全区船舶修造业高质量发展。

定海城区夜景灯光布置加紧推进

新春炫丽景观将于小年夜亮相

本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 林燕 文/摄)高高挂起的灯笼、造型萌趣的景观灯被陆续挂上树梢、屋檐……随着农历新年的脚步越来越近,定海城区街头新增了许多靓丽景观。记者从区城乡建设集团有限公司了解到,2023年定海区春节氛围亮化工程正加紧推进中,为即将到来的新春佳节增添一抹浓浓年味。



1月6日上午,记者在城区昌国路与环城东路交叉口附近看到,工作人员正利用高空作业车将喜庆的八角灯笼等悬挂在道路两侧树梢上。昌国路沿线,高高挂起的灯笼和中国结景观灯为城市点缀了色彩。昌国路上新建的东门里北面口袋公园也成为此次春节氛围亮化打造的一个重点,公园内的民国风建筑和地面绿植等与定制八角灯笼、彩球装饰灯等各色灯饰相映成趣,更添节日气氛。

随后记者来到中大街和西大街,只见一把把油纸伞倒挂在上空,这些伞花色各不相同,融入了中国风、水墨画等元素。现场还有以灯串为背景构成的星空灯饰,悬挂着中国结、雪花、星星等设计元素的小彩灯。尽管处于安装阶段,已经吸引不少过路市民拍照打卡。
“我们围绕‘福、禄、寿、喜’四个主题板块,在城区内打造春节氛

围亮化景观,希望在新的一年里为市民带来喜庆和福气。”2023年定海区春节氛围亮化工程设计单位照明设计总监王上珉向记者介绍。值得一提的是,今年的定海春节氛围亮化也根据各条道路的特色进行了风格各异的装点,例如依据人民中路街道树木枝叶茂密、空间包裹性强的特点,以海洋文化主题打造,树梢上铺满了质感通透的水母灯,树干上点缀了兔子造型灯,寓意“兔”飞猛进、节节高升的新春祝福。
今年,区城乡建设集团有限公司围绕“兔年贺新春”的大主题,在昌国路、人民中路、环城北路、东瀛路、芙蓉洲路干道及中大街、西大街、东大街等古城古巷,以及定海公园、定海湿地公园进行春节氛围亮化布置,将安装兔子造型灯

超100组,油纸伞装饰270顶。“整个春节氛围亮化布置工作从上月17日正式进场,目前人民中路、昌国路等地已经基本布置完成,计划在小年夜前全部完工,并在小年夜进行试亮灯。”区城乡建设集团有限公司前期部部长郑昊说,这些亮化布置也将在春节期间与广大市民正式见面,欢迎市民朋友届时来现场参观打卡。

春运首日定海交通平稳有序

本报讯(记者 胡思佳 郑震 通讯员 任旭品 林震震 何琪娜)1月7日,为期40天的春运拉开序幕,这也是优化调整疫情防控政策后的首个春运。春运首日,记者走访了定海各交通站点,交通出行平稳有序。

当天上午,进出甬舟高速双桥收费站的车流总体平稳。市公安局高速交警支队联合省交通集团高速公路舟山管理中心、市交通运输行政执法队等单位在该收费站开展暖心服务,为来往的司乘人员送上爱心姜茶、“福”字等,并提醒他们安全出行。值得一提的是,今年春运期间多部门还进一步强化措施保障,针对西堠门大桥等主要易堵路段,合理布设预警和施救力量,全力保障高速公路安全畅通。“春运期间,预计舟山高速流量同比去年将有所增加,流量高峰期将出现在正月初四至正月初六。”据市公安局高速交警支队民警张力栋介绍,多部门将联合在双桥、舟山西、岱山、金塘四个收费站设置春运检查点,对过往车辆尤其是7座以上面包车、大巴车开展安全检查,提醒司乘人员规范系安全带。
在市汽车客运中心,出行旅客数量较平时有所增加,客流总体平稳、现场秩序井然。候车大

厅内,志愿者为有需要的旅客递上开水。记者了解到,当天旅客出行方向主要集中在省内宁波及省外安徽、湖南、江苏等地,以务工人员返乡为主。截至当天上午,该客运中心春运首日已售出预售票1000余张。“今年春运,我们公司总共投入254辆大巴,10242个客位,运力比较充足。宁波、杭州、上海班次,我们会根据旅客数量相应增加班次。”市汽车客运中心党支部书记王科达说。

记者在采访时看到,区交通运输局、定海交警大队等工作人员还在该客运中心开展了春运安全检查。现场,民警通过播放视频等方式,向候车旅客宣传交通安全知识,并提醒司乘人员全程规范系好安全带、不疲劳驾驶等,保障安全出行。此外,定海交警大队当天还针对客运车辆、货运车辆等重点车辆开展安全检查,及时发现和查处车辆超限超载、非法改装等交通违法行为,消除事故隐患,确保春运期间辖区道路安全。



集聚发展势能 全力推进金塘高质量发展

——访金塘镇党委书记朱惟炜

新时代新征程新伟业 贯彻二十大精神系列访谈

□记者 张金璐 张旭东 通讯员 马乾伦

“党的二十大科学擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。”日前,金塘镇党委书记朱惟炜在接受记者专访时表示,金塘镇将深入学习领会,用党的二十大精神统一思想、统领全局、统揽工作,主动担负起新时代新使命,立足“千岛门户,产融新城”的总体定位,探索具有金塘特色的高质量发展新路径。

学习宣传贯彻党的二十大精神,金塘镇深入开展集中学习、专题辅导、主题宣讲,并编制“金塘特色”宣讲菜单,搭建有“群众反响”的宣讲阵地,组建有“青年活力”的宣讲队伍,学深悟透,全面准确把握党的二十大精神的内涵实质。同时,以党的二十大精神为指引,坚持一切从实际出发,把发展形势分析透,把预期目标研究准,把重点任务谋划实,把重大项目建设好,推动党的二十大精神各项决策部署落实到经济社会

发展各领域、各方面。
党的二十大报告指出“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”。金塘镇将坚持“项目为王”的发展理念,按照“产业集聚、土地集约”的原则,推动产业集聚集群发展,聚焦穆岙高端制造产业园和金塘新材料产业园两大平台,抢抓智能制造产业和新材料产业发展趋势,用心培植一批具有“链主”地位的引领型企业。对于传统螺杆菌产业,将按照“优存量、引增量、提效益”的发展思路,着力打造一批数字化改造企业示范样本。加快培育壮大市场主体,健全梯度培育体系,实行分级分类培育引导,扎实推进“小升规”“规做精”“优上市”。

党的二十大报告指出“坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,畅通城乡要素流动”。金塘镇将以“千岛门户、产融新城”为总体定位,抢抓高铁、高速“双赋能”,新材料、高端装备制造产业“双机遇”,实施全域小城镇培育行动,有序推进金塘中部新城建设。按照总体规划布局,先行启动和建区块建设,统筹开展土地征迁、控规调

整、设计审批等工作,实施海滨公园、丽港商业综合体建设,加快推进安置小区、人才公寓建设,打造集行政、休闲、居住等功能为一体的城市核心区。同时,着力推进穆岙区块建设,按照“产城融合、配套同步”的思路,加快引进项目落地建设,推进河道路网、绿化安澜等基础配套设施,开展综合交通、医疗学校、商业办公规划布局,打造高质量产城融合板块。

党的二十大报告指出“统筹乡村基础设施和公共服务布局,建设宜居宜业和美乡村”。金塘镇将深入推进美丽乡村建设与海岛生态旅游融合发展,围绕古村名宅、红色景点等资源,高起点编制全域乡村旅游总体规划,精心打造海岛生态公园。全面提升现有乡村景点品质,以“微改造、精提升”的绣花功夫,推动仙人山、柳行半边街等景点提质升级。积极谋划特色旅游产品,结合自身农业特色,科学谋划空间布局,兼顾田园景观性和经济效益,建设疏港公路沿线特色化田园休闲景观带。抢抓“小岛你好”——海岛共同富裕契机,以大

文化、田园海景等特色,实施风貌综合整治、基础设施提升等行动,逐步打造成为独具特色的新时代美丽海岛。

金塘镇将全面贯彻落实党的二十大精神,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,重点关注“一老一小”,结合和建来社区和中部新城建设,科学谋划一所九年义务教育学校和一所综合性医院,全面提升教育和医疗水平。同时,进一步完善救助制度,分层分类做好困难群体救助工作,做到精准救助,兜底保障。此外,还将启动大丰片区道路修复,做好淤港、山潭、大丰片区的市政管网和污水管网,完成海滨公园建设,全面提升金塘整体形象,让群众切切实实享受到新时代的红利。进一步夯实发展基础,释放发展活力、集聚发展势能,在高质量发展中促进共同富裕。



让非法行医失去土壤

□落雨
近日,定海区卫生计生综合执法大队根据举报线索,查处了金塘镇一家黑诊所。眼下,群众就医需求增长,非法行医的存在,对群众健康是一个严重隐患和巨大威胁,必须零容忍地及时加以查处。
无独有偶,去年10月,定海区卫生计生综合执法大队根据举报线索在农村发现了一处无证行医窝点,无证行医者刘某不仅在黑诊所里开展非法诊疗活动,还是一个提供“上门服务”的“游医”。经清点,刘某共藏匿了各类中药材50余种、药品180余种,整整装满了40箱,总重量达近1吨,这也是定海近十年来查获的非法行医窝点中囤药量最大一起案例。
非法行医屡禁不止、反复抬头,监管是否存在漏洞?附近群众知晓黑诊所的存在,但主管部门经常性的查访不够,等到有受害群众举报时,不法分子往往已行骗很久。此外,查处的这些药品中不少都是处

方药,药品的进货渠道在哪?药品质量是否合格?相关职能部门不能一罚了之,要多部门联合起来,一查到底,堵住黑色医疗产业链的源头。

同样,黑诊所的存在、非法行医人员有机可趁的背后,也源于患者贪图方便、便宜,或病急乱投医。每个人是自己健康第一责任人,大家一定要提高自我保护意识,不要拿自身的生命健康去冒险,应选择到正规的医疗卫生机构就诊,积极抵制非法行医,发现非法行医行为要及时举报。

整顿非法行医,还要与深化医疗改革结合起来,努力解决群众看病难、看病贵的问题。同时,加强医疗制度建设和改革,做到小病不出社区,大病到正规医院。医疗市场整顿好了,人民群众身体健康就有了重要保障。

